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	Época especial de Topografia 

05 de Setembro de 2008

O exame é sem consulta e tem a duração de 2.5 horas


1. 


Ri=0º, di=1000 m, i=1,..., 11
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Para k=12, tem-se M12=M1, P12=P1+11000 m

Modo declinado:
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Modo goniométrico
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A precisão com que se obtêm as coordenadas do ponto 12 é melhor utilizando rumos calculados a partir dos ângulos observados (modo goniométrico) do que utilizando rumos observados directamente em cada estação da poligonal (modo declinado) pois neste caso a precisão σα com que se observaram os ângulos é suficientemente melhor do que a precisão σR com que se observaram os rumos. Nestas condições, ultrapassa-se o problema da acumulação de erros nos rumos calculados a partir dos ângulos observados nas sucessivas estações.
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a)   para A: 
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b)   se não existir erro de índice,  isto é, se 
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= 0, a soma das leituras zenitais conjugadas é igual a 400g,  e portanto 
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; não se verificando, em geral, esta situação (
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e) 
[image: image19.wmf]g

E

A

E

A

EA

200

00

.

200

00

.

0

tan

a

00

.

100

00

.

100

00

.

100

00

.

100

tan

a

P

P

M

M

tan

a

R

=

-

=

-

-

-

=

-

-

=


    
[image: image20.wmf](

)

(

)

071

.

358

178

.

326

249

.

84

200

L

L

R

R

g

g

g

g

azimutal

A

azimutal

B

EA

EB

=

-

+

=

-

+

=
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Época E1 :

[image: image29.wmf]m

902

.

0

E

época

na

observados

desníveis

204

.

1

342

.

2

138

.

1

011

.

0

138

.

1

149

.

1

013

.

0

149

.

1

136

.

1

008

.

0

136

.

1

144

.

1

003

.

0

144

.

1

141

.

1

005

.

0

141

.

1

135

.

1

305

.

0

135

.

1

440

.

1

1

GH

FG

EF

DE

CD

BC

AB

å

å

-

=

=

D

ï

ï

ï

ï

þ

ï

ï

ï

ï

ý

ü

-

=

-

=

D

=

-

=

D

-

=

-

=

D

=

-

=

D

-

=

-

=

D

-

=

-

=

D

=

-

=

D



[image: image30.wmf])

fecho

de

erro

(

m

006

.

0

902

.

0

896

.

0

AH

å

=

+

-

=

D

-

D

=

e



[image: image31.wmf]e

e

<

e

Þ

=

=

+

+

+

+

+

+

=

=

å

T

)

tolerância

(

m

025

.

0

mm

25

1000

/

)

60

40

20

10

20

40

60

(

50

D

50

)

mm

(

T

km



[image: image32.wmf]å

=

+

+

+

+

+

+

=

11300

60

40

20

10

20

40

60

D

2

2

2

2

2

2

2

2


	
[image: image33.wmf]desnível

cada

a

associados

pesos

319

.

0

11300

/

60

P

142

.

0

11300

/

40

P

035

.

0

11300

/

20

P

009

.

0

11300

/

10

P

035

.

0

11300

/

20

P

142

.

0

11300

/

40

P

319

.

0

11300

/

60

P

2

GH

2

FG

2

EF

2

DE

2

CD

2

BC

2

AB

ï

ï

ï

ï

ï

þ

ï

ï

ï

ï

ï

ý

ü

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=


	[image: image34.emf]



[image: image35.wmf]m

896

.

0

E

época

na

s

compensado

desníveis

202

.

1

002

.

0

204

.

1

P

*

012

.

0

001

.

0

011

.

0

P

*

013

.

0

000

.

0

013

.

0

P

*

008

.

0

000

.

0

008

.

0

P

*

003

.

0

000

.

0

003

.

0

P

*

005

.

0

001

.

0

006

.

0

P

*

307

.

0

002

.

0

305

.

0

P

*

1

GH

GH

GH

FG

FG

FG

EF

EF

EF

DE

DE

DE

CD

CD

CD

BC

BC

BC

AB

AB

AB

å

å

-

=

=

D

ï

ï

ï

ï

ï

þ

ï

ï

ï

ï

ï

ý

ü

-

=

+

-

=

e

+

D

=

D

=

+

=

e

+

D

=

D

-

=

+

-

=

e

+

D

=

D

=

+

=

e

+

D

=

D

-

=

+

-

=

e

+

D

=

D

-

=

+

-

=

e

+

D

=

D

=

+

=

e

+

D

=

D



[image: image36.wmf]1

GH

G

H

FG

F

G

EF

E

F

DE

D

E

CD

C

D

BC

B

C

AB

A

B

E

época

na

s

compensada

as

cot

m

426

.

197

202

.

1

628

.

198

C

C

m

628

.

198

012

.

0

616

.

198

C

C

m

616

.

198

013

.

0

629

.

198

C

C

m

629

.

198

008

.

0

621

.

198

C

C

m

621

.

198

003

.

0

624

.

198

C

C

m

624

.

198

005

.

0

629

.

198

C

C

m

629

.

198

307

.

0

322

.

198

C

C

ï

ï

ï

ï

ï

þ

ï

ï

ï

ï

ï

ý

ü

=

-

=

D

+

=

=

+

=

D

+

=

=

-

=

D

+

=

=

+

=

D

+

=

=

-

=

D

+

=

=

-

=

D

+

=

=

+

=

D

+

=


Época E2 :
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Comparação entre as épocas E1 e E2 :
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